

李嘉誠233萬助寫app 英少年冀成新「朱仔」



居於英國溫布爾登的迪亞諾伊西奧雖只是一位17歲學生，但其設計的自動新聞摘要程式Summly風靡萬千「粉絲」，有望成為下一個朱克伯格(社交網站facebook創辦人)！

摘要程式面世 輕鬆睇新聞

迪亞諾伊西奧創作的軟件，去年11月獲香港首富李嘉誠旗下創投公司Horizons Ventures賞識，投資30萬美元(約233萬港元)，更獲英國影星Stephen Fry和約翰連儂

遺孀小野洋子力撐。Summly主要運用複雜的運算法則，自動從新聞故事抽出重點，編寫成約300至500字的短文，容許用家輕鬆瀏覽和閱讀新聞摘要。用戶亦可點擊摘要，連結至未經壓縮的報道。迪亞諾伊西奧聲稱，程式甚至比人手編寫摘要更優秀。免費的智能手機版Summly程式昨日推出，為同日生日的迪亞諾伊西奧帶來最好的生日禮物。

迪亞諾伊西奧表示，自己12歲時自學編寫程式，認為新世代不再藉傳統方式吸收

時事資訊，啟發他去年在複習模擬考試期間研發程式。他指出，Summly獲多位名人及資深科技界人士支持，並獲逾百萬美元贊助費。

迪亞諾伊西奧邀得Stephen Fry拍攝宣傳短片，後者隨即加入成為投資者，並形容Summly是「設計時髦、漂亮的奇蹟」。瑞典音樂分派服務Spotify創辦人埃克亦大讚Summly，認為它是「關注時事的忙碌一族」的最佳拍檔。Summly亦曾被蘋果公司選為「每周最佳程式」。



迪亞諾伊西奧展示摘要程式Summly。 網上圖片

貨源是網上可訂 旗艦店僅30人排隊 iPad Mini炒唔起



東京「女僕」撲機



香港拍烏蠅



首爾現人龍



新加坡速售罄

蘋果公司7.9吋平板電腦iPad Mini昨日開售，但果迷熱情明顯較以往遜色。蘋果香港旗艦店開門前，門外僅約30人排隊，遠遜去年iPad 2開售時數百人捧場的墟口場面。其他亞洲首發地區亦未見以往蘋果產品開售的狂熱。由於蘋果今次開放網上預訂，加上貨源充足，香港未見炒風。據悉，每部機炒賣利潤微薄，令不少炒家離場。

香港開售的Mini繼續採用「抽獎制」，用戶需上蘋果官網預約，「抽中」翌日即可前往專賣店取機。願意等候的果迷則可選擇到官網預訂，預料兩星期即可到貨。東京銀座蘋果專賣店昨日有逾300人的人龍，但仍較過往遜色；韓國首爾則有逾百人排隊。

買iPhone 5等17小時 Mini個半鐘
澳洲悉尼有約50果迷等候專賣店開始營業，有學生聲稱購買iPhone 5曾苦候17小時，今次僅需個半小時就購得Mini。荷蘭阿姆斯特丹有約100果迷冒雨等候。倫敦蘋果專賣店開始營業一段時間後，仍有約50人等待購買心頭好。

Mini自上周發布後，其屏幕多次被批評遜於競爭對手。Piper Jaffray分析師芒斯特指出，目前開售的Mini並不支援流動網絡，預料Mini開售後首個周末的銷量可能僅得100萬至150萬部，遠不及今年3月「第3代iPad」的300萬部。4G版Mini則要到今年年底才有貨。

顯示屏及晶片 沿用三星技術
美國著名拆解網站iFixit貫徹傳統，以迅雷不及掩耳的速度拆解Mini，一窺內裡究竟。網站發現，Mini使用三星製的顯示晶片。工程師亦確認Mini的A5晶片沿用三星的「32納米處理」技術，反映蘋果似乎未有意將Mini徹底「去三星化」。



iPad Mini拆解圖。 iFixit.com



iPad Mini使用三星顯示技術(紅框)。 iFixit.com

Google促禁蘋果侵權品 美反控壟斷

Google早前以微軟及蘋果公司侵犯智能手機關鍵專利技術為由，要求在美國禁售競爭對手部分產品。彭博社引述知情者稱，美國聯邦貿易委員會(FTC)的5名委員上月底已提交建議，大多數傾向控告Google壟斷市場，但最終結果預料於美國總統大選後才會公布。

美企控視窗8抄襲
此外，波特蘭小型技術公司SurfCast周二入稟地方法院，指微軟視窗8操作系統的動態磚圖標，抄襲SurfCast的1990年代設計，要求賠償相應損失。微軟指指控缺乏法律依據。蘋果指控三星板機Galaxy Tab設計抄襲案一再敗訴，英國高等法院前日裁定蘋果的道歉聲明不準確，下令其於48小時內在官網公布新道歉公告。

微軟傳推自家手機撼蘋果

《華爾街日報》報道，電腦軟件巨擘微軟正與亞洲零件供應商合作，測試自家設計的智能手機，反映微軟有意參考蘋果公司軟硬件並行的營運模式。微軟6月宣布推出平板電腦Surface以來，外界一直揣測該公司將進軍智能手機市場。消息指，正在測試的手機屏幕介乎4至5吋，但未知會否量產。

美駐利領館遇襲案 CIA涉阻救援

美國駐利比亞班加西領事館遇襲事件再爆出新內幕。《華爾街日報》前日報道，30名美國官員當時正執行中央情報局(CIA)的秘密任務，故中情局事後刻意保持低調，CIA局長彼得雷烏斯甚至破天荒不出席遺體回國儀式。共和黨總統候選人羅姆尼的支持者指，中情局官員曾下令「撤退」，批評奧巴馬政府曾暗中阻延救援。

除美國駐利國大使史蒂文斯外，兩名前海豹突擊隊隊員—41歲的伍茲及42歲的多赫迪亦在事件喪生。報道指，兩名前海豹隊員當時為中情局工作，30名撤離美國官員中，僅7人是國務院人員。

桃色醜聞曝光 奧巴馬保鏢自殺亡

美國密勤局一名負責總統奧巴馬保安工作的特工，上周六被發現倒斃於首都華盛頓一個封閉車房裡，懷疑吸入一輛開動汽車排出一氧化氮自殺身亡。消息人士稱，死者在內部調查中被揭桃色醜聞，勒令停職。密勤局發言人稱，死者普列托在密勤局工作20年，表現備受讚譽。密勤局調查特工早前在哥倫比亞執勤期間涉嫌召妓事件，普列托並非調查目標，但在調查期間，發現普列托隱瞞與一名外籍女子的長期親密關係。

謀遙控機襲國會 美青年囚17年

一名美國籍南亞裔男子被控密謀用裝滿炸藥的遙控模型飛機，攻擊國防部和國會山，前日在美國法院被判入獄17年。曾獲美國東北大學物理學士學位費爾道斯在庭上承認指控，並宣讀一份聲明。他沒為自己的行為道歉，亦沒發布反美言論，僅稱自己生活在「一個充滿不公的世界」。27歲的費爾道斯去年向假扮「基地」組織成員的聯邦特工透露襲擊計劃，去年9月被捕。檢察官稱，費爾道斯企圖發起一場針對美國的「聖戰」。特工曾向費爾道斯提供榴彈、槍械和塑膠炸藥等武器，但當局稱有關炸藥是在特工掌控範圍內，公眾從未受威脅。

跆拳道黑帶婦 空手退虎鯊



擁有跆拳道黑帶的美籍日裔婦人麻里子(見圖)，和丈夫到夏威夷茂宜島度假，豈料在海中暢泳時遇上一條長3米的虎鯊。

情急之下，她使出多年來修習的武術，揮拳擊中虎鯊鼻子將牠擊退，死裡逃生。事發在離岸約8米的海中，麻里子憶述：「剎那間看見鯊魚游來，簡直像荷里活電影，我不懂這有多可怕。」雖然擊退鯊魚，但她的拳頭也被鯊魚鋒利的牙齒割傷，須縫逾60針。麻里子重演當時的情況說：「我用這隻手打了牠兩拳，多得我學過跆拳道，使我知道如何出拳。」

英外相懶理削支 12萬公帑修巨蟒標本

英國外交大臣夏偉林早前稱削減公共開支「對國家的將來很重要」，猶言在耳，他卻批准豪華1萬萬鎊(約12.5萬港元)公帑，修復懸掛在外交部圖書館、已有120年歷史的巨蟒標本。事件曝光後，外界隨即炮轟外交部浪費公帑。20呎長的巨蟒「艾伯特」據報是19世紀時由南美洲國家圭亞那所贈。它現時「情況欠佳」，故當局決定為它修復，順道檢查懸掛配件是否安全，有關工作由英國自然歷史博物館的保育團隊於5月21日至6月26日期間進行，共花5周，過程中使用昂貴的X光電腦斷層掃描器。不過，正處削減支開支的外交部豪華公帑修復「艾伯特」，引起外界不滿。外交部發言人辯稱，「艾伯特」已有50年沒進行修復，雖然耗資不菲，但不會放棄保養這件國家歷史珍品。